

汽车的诞生在给我们带来出行便利和驾驶乐趣的同时，也带来了挥之不去的梦魇——交通意外。让更多的人更熟知自己的爱车，更了解安全驾驶的诸多注意事项，打造安全驾驶是一汽马自达杯齐鲁晚报安全驾驶训练营孜孜以求的宗旨。9月4日，一汽马自达杯齐鲁晚报安全驾驶训练营第四站活动在淄博火爆开营，来自淄博的爱车一族及当地的媒体同仁一行数十人参加了活动。本次活动既包括真实路况模拟的驾驶挑战，更富有指导意义的是现场邀请了驾驶专家悉心指导学员紧急情况下的安全驾驶规范。



紧急事故下的希望之光

——浅谈由一汽马自达安全驾训营衍生的安全驾驶秘籍

正确认识 ABS 防抱死系统

ABS 防抱死系统是一种能防止车轮抱死导致车身失去控制的安全装置，一般在中高级轿车上配备，对于紧急情况下的驾驶安全起着必不可少的作用。当前一些以安全为卖点的中高级车型配备了先进的 ABS 防抱死系统，并集成了 DSC 动态稳定控制系统、TCS 牵引力控制系统、EBA 电子式刹车辅助系统、EBD 电子制动力分配系统等高科技安全设备，令您置身于更全面的安全呵护之中。据介绍，ABS 一般有四大优点，一是可以加强对车辆的控制，对障碍物做出及时必要的躲避；二是可以减少车辆在潮湿、光滑路面上因车轮抱死而产生的浮滑现象，避免侧滑和甩尾等意外情况；三是可以缩短制动距离，在紧急制动状态下，

ABS 能使轮胎处于既滚动又拖动的状况，这时轮胎与地面的摩擦力最大，达到最佳的制动点和区域。此外，ABS 还可以减少对轮胎的磨损。

正确使用安全气囊

众多周知，当发生意外时，汽车的安全气囊往往能够给我们最直接的保护。当前许多车型都安装多个气囊，一般是 4-6 个，以本次活动的教练车辆——马自达睿翼为例，该车安装有六个安全气囊，包括前排双安全气囊、侧面安全气囊，除此之外还有前排安全带提醒、安全带预张紧器、前排安全气帘和儿童座椅，能够为乘客提供全方位的保护。气囊在设计时考虑和模拟的是大多数人的驾车状况，而生活中，每一位乘驾者都有自己的乘车习惯，这就造成了人与气囊会有不同的位置关系，也就

决定了气囊工作的不稳定性。因此，要保证安全气囊真正起到安全的作用，乘车人员一定要养成良好的乘车习惯，保证胸部和气囊装置保持一定的距离，而最简便也最有效的措施就是系好安全带。培养正确、有效的安全驾驶习惯也恰恰是一汽马自达安全驾训营的宗旨之一，良好的安全驾驶习惯加卓越的产品安全性能全面为驾驶者一路远行保驾护航。

正确使用座椅头枕

很多司机往往会忽视座椅头枕的作用，而实际上质量上乘、设计科学的座椅头枕在意外发生时，恰恰能够保护我们身体最脆弱的部分——头颈部。驾驶教练特别强调了主动保护式前排座椅头枕的重要性，该种头枕设置在可减轻颈部损伤且可保持舒适性的最佳位置。

面碰撞时，乘员的身体就会挤压在靠背上，这使头枕立即向前移动并支撑乘员头部。但同样我们只有正确使用，主动保护式座椅头枕才能发挥它应有的作用。驾驶车辆时，我们的头部一般不会离开头枕，但是头枕的高度要以头靠在头枕上后，头枕的中部与头部的中部对齐为准。调节汽车头枕的位置时，要将头枕的高度调整到乘坐者的眼部或者耳部上沿位置，并且后脑离汽车头枕的距离越近越好，最好不要超过 10 厘米。

总之，安全驾驶时一定要充分了解爱车性能，并将座驾的每一项先进科技应用到极致，保证一路畅行安全无忧。另悉，齐鲁晚报杯一汽马自达安全驾训营活动正在进行中，欢迎有意系统学习安全驾驶常识及体验睿翼性能的爱车一族踊跃报名参加。

活动预告

★临沂站

活动时间：9月11日
报名地点：临沂骏骐
报名电话：0539-8019980

★济南站

活动时间：9月25日
报名地点：可直接前往齐鲁车展 E 馆一层
一汽马自达展台报名

精彩花絮（淄博站）



是谁把地上的井盖拿走了？幸亏我的睿翼有“视线零转移”的方向盘和卓越的ABS、DSC 系统的完美配合，才能有惊无险，安全过关。



兄弟，对不住了。虽然咱们是同门师兄弟，但刚在驾训营修炼完的我可要和心爱的座驾超车了。



兄弟姐妹们，相信你们参加完活动后应该和我一样都受益匪浅吧。那就啥都别说，招呼更多的爱车一族抓紧来咱们的“军校”实战演练吧。

商旅之道 昌河铃木浪迪彰显拳王特质

经过两个多月激烈的擂台角逐，“2010 首届中国拳击联赛”在内蒙古呼和浩特圆满结束。在本次拳击联赛中，昌河铃木公司作为赛事的赞助商，提供旗下精品小型 MPV——浪迪，作为赛事个人冠军的奖品。昌河铃木浪迪的倾力加入，不仅增加了比赛的竞争性，让观众尽情享受这种凝聚力量与智慧地运动所带来的激情和澎湃。五位拳王独具的气质与技术特点也与浪迪在产品品质与品牌形象不谋而合。场上场下，浪迪与冠军选手交相辉映，成为赛后值得观众

回味的一大亮点。

身强体壮，冠军与浪迪的“霸气”硬实力

作为 51、62、73、84、91 五个级别的冠军，邹市明、胡青、张建艇、孟繁龙、张志磊五位选手个个身材硬朗，孔武有力。健硕强壮的体魄，强健结实的肌肉，锐利有神的目光，配之冷峻的表情，在上场的霎那间就足以令对方泰山压顶之凛冽气势，冠军相尽显，“霸气”十足。

而作为昌河微车系列中

最为畅销的“王者风范系列”浪迪来说，“王者风范”的产品系定义，在销售气势上就已在与同级车的类比上独占风头。“多功能”、“节油”、“行驶性”、“安全性”和“环境性”等优秀品质犹如选手在体魄、肌肉等硬实力上的佐证，完美诠释浪迪小型 MPV 多能的产品定位。其外型独特的“方形”设计，两侧凌厉有力的大灯安排，炫酷大气，充满阳光气息，更加印证了浪迪与选手气质身材的相似度。超强承载、宽敞自由的车身内部空间，也客观印证浪迪身强体壮的霸气硬实力。

技艺超群，冠军与浪迪的“制胜”软实力

作为一名冠军选手，除了要拥有身体与力量的硬性实力指标外，独门绝技与适合自己的战术打法也是参赛冠军夺取胜利的关键。作为奥运会与世锦赛的双料冠军，邹市明融合中国武术招式的灵活西洋拳术，成为征战赛场的常胜武器。91 公斤级别的冠军张志磊，练就强力上钩拳配合连续进攻的必杀绝技，称霸中国重量级拳坛。而其余冠军选手，

胡青、张建艇、孟繁龙也都身怀制胜的超群技艺，勇夺赛事冠军。

与此一致，浪迪也同样拥有市场制胜的不俗特质。在操控方面，突破性“怀档”设计有效节约内部使用空间，自动挡匹配国内排气量 2.0L 以下 MPV 中是唯一一款具备全时四驱系统技术配置，成为激烈市场竞争的独门秘器。1.2L 日本铃木技术 K12B 发动机的使用，兼具“低油耗”、“轻量化”、“低噪音”的特点，在动力性能上与冠军拳手的强劲力量同样具

有令人惊叹的爆发力，无论高速或是都市形式，都可以做到收放自如，随心所欲。更加值得一提的是，产品多能耐用的品质也与拳手们不屈不挠的意志和积极拼搏的精神相得益彰。

赛事已经结束，激动的比赛场景，选手激情喷张的比赛场面已成为流年最激情的记忆，但是作为散发冠军气质的王者之车浪迪，依旧会延续王者至真至诚的卓越品质，继续征战群雄逐鹿的微车市场，成就王者浪迪的王道天下。

品牌代言人专题：

首届世界武搏会北京开幕

昌河汽车品牌代言人、奥运冠军吴静钰领衔中国队出征

8月28日，首届世界武搏运动会在北京点燃激情，来自80个国家和地区的逾3000名运动员、教练员参加了此次开幕式，作为此次中国队武博会的领军人物，昌河汽车品牌代言人、奥运冠军吴静钰代表所有参赛运动员在开幕式上作了誓词。

中国代表团64名运动健儿将参加摔跤、柔道、拳击、跆拳道、空手道、武术

（包括套路和散打）、泰拳、自由搏击以及剑道9个大项54个小项的比赛，其中拳击队和跆拳道队分别由2008年北京奥运冠军邹市明、吴静钰领军出征。

据了解，吴静钰参加完武搏会之后还将参加11月份的广州亚运会。从亚锦赛到亚运会，今年吴静钰的赛事安排特别密集，这对吴静钰来说将是一个巨大的挑战。11月份，她将作为中



▲昌河汽车品牌代言人吴静钰在北京奥运会上的飒爽英姿



▲吴静钰代表所有参赛运动员在武博会开幕式上宣读誓词